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COMITÉ DE ALERGIA A HIMENÓPTEROS
ACTA REUNION 7 DE NOVIEMBRE 2024

Presidente: David González de Olano.
Vice-presidenta: Teresa Posadas
Secretaria: Berta Ruiz 
Asistentes presenciales:  Arantza Vega, Lluís Marqués, Ana Alonso, Francisco Carballada, Teresa Alfaya, Marta Viñas, Paula Sánchez, José María Vega, Javier Pereira, Federico de la Roca, Ana Martínez, Lola Rodríguez Bote, Nicola Giangrande, Paula Viedma.
Asistentes virtuales: Jesús Macias, Laura Carpio, Teresa Posadas, Cristina Morales, Mónica Castro.

PROYECTOS FINALIZADOS:

COMPARACIÓN DEL RENDIMIENTO DIAGNÓSTICO DE EUROLINE CON IMMUNOCAP EN EL DIAGNÓSTICO DE ALERGIA A HIMENÓPTEROS
En este estudio se comparan dos métodos diagnósticos en alergia a venenos, para valorar si podemos beneficiarnos de alguna herramienta adicional en la práctica clínica. Se elaboró la publicación, fue enviado y revisado por la revista Toxins pero finalmente no fue aceptado. El Dr. Lluís Marqués explica que  se ha realizado un cambio de enfoque en el análisis estadístico comparando la sospecha clínica y las pruebas cutáneas con los resultados en Euroline e InmunoCAP, pendiente de nuevo envío. 

PROYECTO DE PAUTAS
Este grupo de trabajo ha recogido las pautas de inicio rápidas usando extracto depot. El Dr. José María Vega realizó una ponencia en el Simposio internacional de enfermedad de riesgo vital. Bilbao 2024. Pendiente de subir a la WEB.



PROYECTOS ACTIVOS:

ESTUDIO DE TOLERANCIA A REPICADURA CONTROLADA EN PACIENTES CON SAMC (MO)
Estudio retrospectivo en el que se recoge la tolerancia a repicadura controlada hospitalaria, de pacientes con Mastocitosis de Médula Ósea con Anafilaxia por venenos, tratados con Inmunoterapia. Publicado en JACI DOI: 10.1016/j.jaip.2024.02.026
Se comenta la posibilidad de ampliar el estudio recogiendo las características de todos los pacientes con mastocitosis repicados y no repicados, donde se encontrarían aquellos pacientes que no toleran la inmunoterapia. 

ESTUDIO DE PERFILES DE SENSIBILIZACIÓN A VENENO DE HIMENÓPTEROS
Con este estudio se busca identificar el perfil de sensibilización a componentes de los venenos en nuestro país y ver si hay diferencias geográficas. Se encuentra en fase de análisis de resultados con un tamaño muestral es de unos 200 sueros. La Dra. Arantza Vega informa sobre el problema en la identificación de bandas de los diferentes alérgenos, con la necesidad de buscar una técnica más específica. 

ESTUDIO DESCRIPTIVO DE REPICADURA CONTROLADA Y EVALUACIÓN DEL VALOR PREDICTIVO DE LA PRUEBA
La Dra. Teresa Alfaya ha presentado los datos en el Allergy School 2024. Se encuentra en fase de publicación. 

EVALUACIÓN DE LA PREVALENCIA DE ALFRA-TRIPTASEMIA (HAT) HEREDITARIA EN PACIENTES CON ALERGIA A VENENOS: 
Esta nueva entidad, presente en la población hasta en un 5%, se ha relacionado con un mayor riesgo de anafilaxia. Estudiar la prevalencia en pacientes con alergia a venenos, así como evaluar las diferencias clínicas y/o analíticas, si las hubiera. Fase de escritura de protocolo. 

*Grupo de interés en Mastocitosis: 
Guía clínica sobre el manejo de mastocitosis/ síndrome de activación mastocitarias.
El grupo de interés del mastocito elaborará una guía sobre el diagnóstico y manejo de las principales enfermedades mastocitaria, que puedan resultar de utilidad a todos los especialistas. Aún no ha comenzado.
Utilidad inhibidores TK en enf. Mastocitarias. Fase de publicación. 

PROPUESTAS:
· La Dra. Teresa Alfaya propone recoger los cofactores asociados a picaduras de himenópteros y a las reacciones sistémicas con inmunoterapia con venenos.
  
· El Dr. Francisco Carballada expone la posibilidad de estudiar los genes en pacientes con reacciones sistémicas con abeja. La Dra. Paula Viedma comentará a su departamento de genética la posibilidad de este estudio. Dada la falta de datos genéticos previos sobre pacientes alérgicos al veneno de himenópteros, con el desconocimiento sobre los genes o alelos, este estudio resultaría muy complejo y costoso.

· Se propone crear la acreditación de unidades de excelencia en alergia a Himenópteros. Pendiente de establecer las bases tras comunicación con la JD. 

OTRAS ACTIVIDADES
*GRUPO WEB: 
BLOG PARA PACIENTES: Se proyectan los diferentes temas para las próximas entradas. 
*ACTIVIDADES DEL WG ON INSECT VENOM HYPERSENSIVITY de la EAACI. 
La Dra. Teresa Alfaya secretaria de este grupo nos explica los proyectos nuevos y en marcha: 
· Proyecto VESPA (Venom Extracts for Products Availability): base de datos de extractos para el diagnóstico y tratamiento en Europa. 
· Task force on Sting Challenge test. Se está elaborando un Position Paper sobre SCT. En fase de escritura. 
· Task force on Emerging environmental factor influencing insect venom allergy. Realización de un position paper. 
· Nuevo Position Paper sobre diagnóstico de alergia a Himenópteros. 
· Unión entre WG de Insect Venom Hypersensitivity y WG Allergoncology. Conocer la prevalencia de cancer en apicultores. 
· Allergy school 2026 (se une con la Master Class en Mastocitosis)

La Dra. Arantza Vega anima a la participación en los comités de la EAACI. 

BLOG DE CONSULTA DE ALERGIA A HIMENÓPTEROS
Blog de consulta para las dudas de alergia a himenópteros con el apoyo de laboratorios Roxall. Actualmente en funcionamiento. Aproximadamente se han realizado 74 preguntas, 21 en 2024. Se renueva un año más en 2025.
CICLO DE VIDEOCONFERENCIAS SEAIC:
Desde hace varios años el Comité participa en este ciclo de videoconferencias anual, coordinado por el Comité de Formación. Última sesión el 19 de Septiembre 2023 la sesión: “Test de Repicadura: cuándo, cómo y a quién” impartida por Dra. Berta Ruiz realizó. Pendiente de establecer una nueva sesión en 2025.

CURSOS:
· ESCUELA VENENOX (curso anual). 
Directoras Teresa Alfaya/ Arantza Vega. Madrid.
· USHIAL. USO DE HIMENÓPTEROS EN ALERGIA (Curso anual) 
Directora Berta Ruiz. HURS. Córdoba. 
· CURSO DPC DE ALERGIA A VENENOS
Se propone a la SEAIC la posibilidad de crear un curso, junto con el Comité de Inmunoterapia, que entre dentro del programa de DPC impulsado por la Sociedad y que consista en la revisión periódica de los principales artículos de inmunoterapia (incluyendo sobre alergia a venenos) publicados en Pubmed. 
TWITTER @Alergia_Himenop:
https://twitter.com/Alergia_Himenop
Invitamos a todos los socios y personas interesadas en alergia a venenos a seguirnos en Twitter.

WEB: www.alergiaabejasyavispas.com. Integrada actualmente en la Web SEAIC. 
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